



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 28 января 2011 года, N 20 (5157)

Пятница

В мире о нас

ВИЗИТ Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Брюссель комментируется общественно-политическими, экспертно-аналитическими и академическими кругами зарубежных стран.

ЕС ОСОЗНАЛ НАДЕЖНОСТЬ И ВАЖНОСТЬ УЗБЕКИСТАНА КАК ПАРТНЕРА В РЕГИОНЕ СРЕДНЕЙ АЗИИ

В частности, группа немецких депутатов Европейского Парламента (ЕП), членов делегации Комитета парламентского сотрудничества ЕС — Узбекистан в составе Херберта Дормана, Элизабет Йегле, Маркуса Пипера и Йоханна Целлера распространила пресс-релиз «Конкретное обязательство ЕС для тесного сотрудничества с Узбекистаном. Визит Президента Ислама Каримова в Брюссель. Открытый обмен мнениями, в том числе по проблемным темам», в котором отмечается, что депутаты Европейской народной партии (ЕНП) выступают за улучшение сотрудничества между ЕС и Узбекистаном.

по торговле и промышленности доктор Хартли Бут позитивно отозвался об итогах переговоров Президента Ислама Каримова с Президентом Комиссии Европейского Союза Жозе М. Баррозо. Он обратил внимание на то, что это событие характеризуется как еще один поворотный момент в двусторонних отношениях между Европейским Союзом и Узбекистаном.

«Президент Ислам Каримов во время своего визита в Великобританию в сентябре прошлого года говорил об огромном потенциале экономического сотрудничества между Узбекистаном и Европой. Я весьма рад, что переговоры охватили энергетические и военные вопросы, в особенности вклад Узбекистана в социальное-экономическое развитие Афганистана. Как и Узбекистан, Великобритания глубоко заинтересована в стабилизации обстановки в Афганистане и отрядно, что в данном диалоге не осталось без внимания проблемы терроризма и распространения наркотиков. Это очень актуальные темы для многих людей в Европе», — отметил Х. Бут.

Политолог, профессор Руанского политехнического университета Жером Деларю отметил, что по результатам визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Брюссель можно сделать вывод, что ЕС осознал надежность и важность Узбекистана как партнера в регионе Средней Азии, расширение сотрудничества с которым в политической, экономической и других сферах на основе равноправия и взаимовыгодного партнерства отвечает интересам обеих сторон.

Кроме того, считает эксперт, визит еще раз продемонстрировал возможность руководству ЕС и НАТО раскрыть для себя роль Узбекистана в решении актуальных региональных проблем, его геостратегическое и геополитическое значение, а также ближе познакомиться с результатами демократических преобразований и социально-экономических реформ в республике, открытой, конструктивной и независимой внешней политикой руководства страны, направленной на обеспечение мира и стабильности в Средней Азии, а также его ролью на мировой арене.

(Окончание на 2-й стр.)

«ЎЗБЕКИСТОН ҲАВО ЙЎЛЛАРИ»: УВЕРЕННЫЙ ПОЛЕТ К ПРОГРЕССУ

В ДОКЛАДЕ Президента страны на заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год уделено внимание и развитию авиационного транспорта. В частности, отмечено, что через введенный в эксплуатацию в воздушной гавани города Навои грузовой терминал международного интермодального центра логистики «Навои» в прошлом году перевезено 50,1 тысячи тонн грузов, или втрое больше, чем в предыдущем году, а парк воздушных судов НАК обновился за счет приобретения лайнеров А-320.



Результаты реформ

Прошедший год действительно стал для авиаторов республики плодотворным. Как отметил на очередной традиционной встрече с журналистами генеральный директор НАК «Узбекистон хаво йуллари» Валерий Тянь, при всесторонней поддержке руководства страны целенаправленная многогранная и сложная работа всех структур национальной авиакомпании позволила на должном уровне решить главные задачи, стоящие перед тружениками отрасли: обеспечить безопасность экипажей и пассажиров в воздухе и на земле, совершенствовать качество обслуживания на бортах авиалайнеров и в аэропортах, повысить объемы и эффективность пассажирских и грузовых перевозок и, соответственно, добиться повышения доходов при снижении расходов.

Во многом этому способствовала дальнейшая реализация программы по модернизации парка воздушных судов. По инициативе главы государства был заключен контракт национальной авиакомпании с консорциумом «Airbus» на приобретение десяти среднемагистральных самолетов А-320, которые хорошо зарекомендовали себя на многих международных и местных авиалиниях, заменив выведенные из эксплуатации с 1 января нынешнего года морально и физически устаревшие Ту-154.

Модернизация авиапарка за счет ввода в эксплуатацию лайнеров западного производства и отечественных Ил-114 дает большой эффект и в плане обеспечения безопасности полетов, и улучшения условий для экипажей и пассажиров, и позволяет получать значительную коммерческую выгоду. Последнее наглядно демонстрируют показатели 2010 года. Всего лайнеры НАК «Узбекистон хаво йуллари» выполнили более 23,5 тысячи рейсов, на 564 рейса меньше, чем годом ранее, а вот пассажиров перевезено 2 миллиона 160 тысяч, что на 14,3 процента больше по сравнению с 2009 годом. Средняя загрузка на один рейс выросла с 78 до 92 пассажиров. А это значит, что при снижении расходов за счет сокращения рейсов выросли доходы за счет перевозки пассажиров. Выгоды модернизации авиапарка заметны во многом. К примеру, отечественные Ил-114 располагают 52 пассажирскими креслами, тогда как выведенный из эксплуатации Як-40 мог за рейс перевезти до 30 пассажиров. Или другой

пример: новые А-320 потребляют топлива почти в два с половиной раза меньше, чем замененные ими Ту-154. Как показывает практика, и пассажиры сегодня в большинстве случаев делают выбор в пользу новой авиатехники даже в случаях, когда билет может обойтись им несколько дороже.

Вместе с тем, продолжает наращивать производственные мощности авиапредприятие «Uzbekistan Airways Technics», которое в настоящее время выполняет все виды линейного и базового технического обслуживания не только воздушных судов НАК «Узбекистон хаво йуллари», но

самолетов иностранных авиакомпаний. Высокое качество технического обслуживания, уровень квалификации персонала авиапредприятия, постоянно осваивающего новые виды услуг, подтверждены соответствующими международными сертификатами. Уже есть договоренности о том, что в нынешнем году в «Uzbekistan Airways Technics» будут проводить соответствующие работы на шести «боингах» зарубежных авиакомпаний и продолжается работа по пополнению «портфеля» заказов.

(Окончание на 2-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса ПРИОРИТЕТЫ РАБОТЫ ДЕПУТАТОВ

27 ЯНВАРЯ состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



Главным вопросом повестки дня стало обсуждение доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Все наши устремления и программы — во имя дальнейшего развития Родины и повышения благосостояния народа» на состоявшемся 21 января 2011 года заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год. В ходе его обсуждения выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

Одобрав основные положения и выводы доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на

заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, депутаты подчеркнули его логическую взаимосвязь с задачами, поставленными в выступлении главы государства на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года.

Депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана подчеркнули, что доклад главы нашего государства на заседании правительства является по сути развернутой, глубоко продуманной программой дальнейшего подъема экономики страны на основе «узбекской модели», сформулированной и выдвинутой в свое время руководством нашего государства. Они также отметили, что выступаете главы государства накладывают особую ответственность на фракцию Либерально-демократической партии Узбекистана. Это касается реализации программных мер по достижению наме-

(Окончание на 2-й стр.)

Актуальная тема

НА ИСХОДЕ минувшей недели на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан мы с огромным вниманием заслушали доклад Президента Ислама Каримова по итогам социально-экономического развития республики в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год.

С ЗАБОЙ О ОТЧИЗНЕ, О БЛАГОСОСТОЯНИИ НАРОДА

В нем глава государства отметил не только успехи нашей страны в деле реализации глубокой продуманной и взвешенной эволюционной программы реформирования и модернизации страны. В докладе также глубоко проанализированы нерешенные проблемы, поставлены конкретные задачи по выработке и осуществлению комплекса мер по обеспечению устойчивого, динамичного и сбалансированного макроэкономического развития страны.

Особое внимание глава государства обратил на необходимость реализации программных мер по достижению намеченных на текущий год целей. Размышляя над этим программным документом, невольно хочется отметить его логическую связь с сутью доклада на торжественном собрании, посвященном 18-летию Конституции Республики Узбекистан.

Она прослеживается в том, что все достигнутые и признанные мировой общественностью рубежи, которых добилась наша страна за истекшие годы; и стабильно работающая экономика, и устойчивые темпы ее

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА — ПРОГРАММА ДОЛГОСРОЧНОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

ПРОДОЛЖАЮТ поступать отклики и комментарии экспертов международного сообщества о заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан по итогам 2010 года.

Бывший Спикер Национальной ассамблеи Республики Корея Ли Ман Сон, делясь своими размышлениями по поводу выступления Президента Узбекистана на заседании правительства, посвященном итогам прошедшего года и задачам нового, отметил, что традиционно это всегда означает постановку крупных программных целей и длительной перспективы. Он подчеркнул, что масштабность поставленных им ныне задач по укреплению экономики, наращиванию промышленного потенциала и повышению

благосостояния народа, выходящих за пределы одного года, позволяет назвать данное выступление программой долгосрочного развития Узбекистана в посткризисный период.

«Узбекистан обеспечивает высокие темпы экономического роста за счет интенсивного индустриального развития», — продолжает он. — Свидетельством тому служат такие факты, как значительный прирост ВВП за 2010 год, удвоение за последнее десятилетие совокупного валового продукта, увеличение доли промышленности в

ВВП за этот же период на 10 процентов, а также ряд других важных качественных преобразований. 72 процента капиталовложений в республике было направлено на производственное строительство, приобретение современного оборудования и технологий. Наряду с этим в Узбекистане принята широкомасштабная Программа развития промышленности на 2011—2015 годы, которая предусматривает строительство более 500 крупных инвестиционных проектов общей стоимостью около 50 миллиардов долларов. Подобные мероприятия говорят за себя».

(Окончание на 2-й стр.)

Собрание актива

В НАВОИ состоялась собрание актива, посвященное итогам социально-экономического развития области в 2010 году и вопросам обеспечения исполнения важнейших приоритетов, намеченных в докладе Президента Ислама Каримова на состоявшемся 21 января текущего года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

ИТОГИ И ЗАДАЧИ

Вел собрание хоким Навоийской области Э. Турдимов. В результате последовательной реализации разработанной по инициативе главы нашего государства Антикризисной программы мер роста валового регионального продукта в Навоийской области в 2010 году составил 2,5 процента. Достигнут рост в сельском хозяйстве на 6,8 процента, строительстве-подрядных работах — на 21,8 процента, розничном торговом обороте — на 24,1 про-

цента, оказании платных услуг — 20,2 процента, экспорте — 11,1 процента.

В рамках программы развития промышленности в области реализовано около 200 проектов, за счет чего было создано 2 тысячи новых рабочих мест. Привлечены инвестиции на 23,8 миллиарда сумов и 8,2 миллиона долларов США.

(Окончание на 2-й стр.)

ЕС ОСОЗНАЛ НАДЕЖНОСТЬ И ВАЖНОСТЬ УЗБЕКИСТАНА КАК ПАРТНЕРА В РЕГИОНЕ СРЕДНЕЙ АЗИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По мнению Ж. Деларпорта, Западу следует правильно оценить роль Узбекистана как одного из ведущих государств в Средней Азии в развитии интеграционных процессов, сохранении и укреплении стабильности и безопасности в регионе. С учетом этого ЕС необходимо развивать сотрудничество с этой страной во всех направлениях, представляющих взаимный интерес.

«Было бы выгодным для всех, если бы другие государства региона брали пример с Узбекистана в вопросах обеспечения демократического и экономического развития страны, а также осуществления разумной региональной политики, служащей интересам всех стран Средней Азии», — подчеркнул эксперт. Благодаря визиту, руководство ЕС и НАТО имело возможность еще раз получить из первых рук информацию о позиции Узбекистана по урегулированию отдельных региональных вопросов, в том числе афганской проблемы, рационального использования водных ресурсов и ситуации в соседних государствах, — считает политолог. В данном контексте он отметил актуальность и важность инициативы Президента Ислама Каримова о создании под эгидой ООН Контактной группы «6+3» по

Афганистану. «Афганцы больше прислушиваются к Узбекистану, чем к западным государствам, так как Узбекистан исторически лучше других знает менталитет, традиции и обычаи афганского народа. Поэтому Узбекистан является важным партнером и посредником для Запада в урегулировании афганской проблемы», — отметил Ж. Деларпорт.

Он также подчеркнул, что именно благодаря взвешенной и конструктивной позиции Президента Ислама Каримова во время трагических событий, произошедших на юге Кыргызстана в июне 2010 года, была предотвращена эскалация конфликта. Поэтому руководство Евросоюза должно занять принципиальную позицию о необходимости проведения всестороннего, объективного и независимого международного расследования этих трагических событий, без которого невозможно достичь долговременной стабилизации в этой стране.

Подписание Меморандума о реализации проектов финансового и технического сотрудничества и Меморандума о сотрудничестве в сфере энергетики, по мнению эксперта, свидетельствует о признании ЕС последовательного экономического роста Узбекистана, который является одним из самых высоких в мире. Оно позволит странам ЕС принять активное участие в реализации важных инве-

стиционных проектов в Узбекистане, предоставляя высокие технологии, в частности, для модернизации отраслей топливно-энергетического комплекса, внедрения энергосберегающих технологий и развития транспортно-коммуникационных и транзитных коридоров между регионами.

В заключение Ж. Деларпорт отметил, что подписанное в ходе визита Соглашение об учреждении делегации Европейского Союза в Узбекистане откроет новые возможности и перспективы для дальнейшего развития и расширения конструктивного диалога между Узбекистаном и ЕС.

Бывший посол Республики Корея в Узбекистане Чо Ёнг Хо назвал «прорывным» для отношений Узбекистана с ЕС и НАТО визит Президента Ислама Каримова в Брюссель и итоги его встреч с Президентом Комиссии ЕС Жозе М. Баррозо, Комиссаром ЕС по энергетике Г. Этингером, Генеральным секретарем НАТО А. Фог Расмуссеном.

В вопросах урегулирования ситуации в Афганистане, продвижения сотрудничества в энергетической и транспортно-коммуникационной сфере Европейскому сообществу необходимо содействовать Узбекистану, и участие Узбекистана. Визит Президента Узбекистана создал хорошие предпосылки для двустороннего взаимодействия по этим направлениям, — подчеркнул дипломат.

Важно также, сказал Чо Ёнг Хо, что глава КЕС поддержал позицию Узбекистана, выступающего за справедливое и разумное использование водных ресурсов трансграничных рек Средней Азии для сохранения экологического баланса, проведение всестороннего, объективного и независимого международного расследования трагических событий на юге Кыргызстана в июне 2010 года.

ЕС и НАТО также высоко оценили взвешенную, конструктивную позицию Президента Ислама Каримова в предотвращении эскалации конфликта и ключевую роль Узбекистана в сохранении и укреплении стабильности и безопасности в среднеазиатском регионе.

Думается, отметил дипломат, что для руководства Евросоюза было полезным и интересным узнать о путях дальнейшей демократизации общества, развития независимых СМИ, либерализации судебного-правовой системы, изложенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в Узбекистане, непосредственно из уст ее автора Президента Ислама Каримова.

Выраженная Президентом КЕС Жозе М. Баррозо готовность Евросоюза оказать необходимую содействие в ее реализации, в том числе при подготовке нормативно-правовых документов, свиде-

тельствует о том, что эта Концепция нашла понимание и поддержку Европейского Союза, — подчеркнул он.

Одним из серьезных результатов визита им была названа также договоренность об учреждении миссии Европейского Союза в Узбекистане, что будет, по его убеждению, способствовать реализации достигнутых договоренностей и укреплению взаимного доверия.

Как отметил президент Ассоциации малайзийских инвесторов, директор компании «KSM BHD» Дато Лим, визит Президента Республики Узбекистан в Брюссель и итоги проведенных переговоров продемонстрировали миру, что Узбекистан и Европейский Союз достигли принципиального соглашения о дальнейшем развитии отношений.

Это, безусловно, послужит расширению взаимодействия не только в политической, но и в экономической, научно-технической и культурной областях. Поддержка ЕС в развитии экономики Узбекистана должна стать одним из приоритетных направлений для укрепления взаимоотношений, поскольку существует обоюдный интерес для наращивания торгово-экономического сотрудничества.

По мнению Д. Лима, в европейских странах осознают, что решение вопросов стабильного развития региона Средней Азии лежит прежде всего в обеспечении экономического процветания, особенно в Узбекистане с его большим потенциалом.

ИА «Жахон».

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА — ПРОГРАММА ДОЛГОСРОЧНОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целом, заключает Ли Ман Сон, успех «узбекской модели» развития, ее высокая эффективность очевидны, особенно в период, когда экономика многих стран еще не оправилась от глобального финансово-экономического кризиса.

Итоги социально-экономического развития Узбекистана в 2010 году и задачи на 2011 год, озвученные Президентом Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, чрезвычайно значимы как для самой республики, так и для ее партнеров, уверен посол по делам зарубежных корейцев и консульским вопросам Министерства иностранных дел и торговли Республики Корея, бывший посол РК в Узбекистане Мун Ха Ёнг.

Дипломат высоко оценивает такую особенность «узбекской модели», как участие коммерческих банков при поддержке государства в инвестировании процессов модернизации и технического перевооружения обанкротившихся предприятий и создание на их базе новых производств, новых рабочих мест. Такой подход позволил спасти деятельность 140 предприятий, создать свыше 21 тысячи рабочих мест, экспортировать продукцию на сумму свыше 165 миллионов долларов. Этот опыт мог бы быть полезным и для развитой южнокорейской экономики, основу которой составляет огромная масса малых и средних компаний, — убежден он.

«Реализация намеченных на заседании Кабинета Министров мер вне всяких сомнений позволит экономике Узбекистана выйти на новые качественные результаты, еще больше укрепить экономический потенциал страны, повысить уровень жизни и благосостояния

народа», — заключил Мун Ха Ёнг.

Почетный консул Узбекистана в городе Осака Тоюра Тоура (Япония) заявил, что «именно благодаря дальновидной экономической стратегии главы Узбекистана, государство в очередной раз продемонстрировало стабильный рост экономики». Он особо отметил высокий темп экономического роста и реальных доходов населения, а также низкий уровень инфляции. Т. Тоура подчеркнул, что инициатива Президента Ислама Каримова об объявлении 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства непременно принесет свои плоды. «Так как данный сектор экономики является локомотивом развития любого государства».

Эксперт Института стран Азии и Африки Иерусалимского университета доктор Зеев Бен-Цолар в своем отклике отмечает, что Республика Узбекистан за годы своего суверенного развития проделала колоссальный путь развития от республики с аграрно-ориентированной экономикой до страны, развивающей самые современные технологии.

«Сегодня мы видим, что лишь за истекший год в стране запущено в производство более ста видов новых высокотехнологичных изделий. Узбекистан — единственная страна в Центральной Азии, производящая автомобили. Выпуск новых моделей легковых автомобилей, запуск производства большегрузных автомобилей «МАН», сборка холодильников марки «LG», имеющей большую популярность, и многое другое является наглядным признаком нынешнего этапа развития страны, определяющим ее дальнейшее движение по пути созидания на благо народа».

ИА «Жахон».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За короткий по историческим меркам период независимого развития наша страна из республики с изжившей себя плано-распределительной системой, гипертрофированной сырьевой экономикой вышла на признанные рубежи, полностью изменившие облик и место Узбекистана в мировом сообществе. Выступавшие от фракции Демократической партии «Милли тиланиш» подчеркнули, что Республика Узбекистан вступила в качественно новый этап углубления демократических реформ и либерализации всех сфер общественной жизни, поэтому Президент Ислам Каримов по-

всех регионах ведется системная работа по улучшению жилищных условий, транспортно-обслуживанию населения, озеленению населенных пунктов, охране окружающей среды и улучшению экологической обстановки вокруг промышленных объектов. Особенно большое внимание за годы независимости Узбекистана уделяется комплексной застройке сельских населенных пунктов индивидуальными жилыми домами по типовым проектам с повышенной комфортностью. С этой целью в короткие сроки в стране была создана мощная проектно-строительная, промышленно-строительная, инженерно-техническая база на долгосрочную перспек-

ПРИОРИТЕТЫ РАБОТЫ ДЕПУТАТОВ

ставил задачу дать еще более мощный импульс социально-экономическому развитию страны в соответствии с реалиями современного мира и требованиями нового времени. Суть и содержание разработанной и реализуемой сегодня модели — это реализация политических, экономических и социальных реформ, базирующихся на таких принципах, как деидеологизация экономики и ее приоритет над политикой, возложение на государство роли главного реформатора, обеспечение верховенства закона, осуществление сильной социальной политики, позитивность и постепенность проводимых реформ.

Члены фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» отметили, что в 2010 году одним из важнейших факторов экономического роста стало повышение доли малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП страны. Это позволило создать новые рабочие места и улучшить ситуацию в ряде регионов Узбекистана с занятостью населения, решить многие актуальные социальные задачи. При этом активно развивался надомный труд, что имеет особое значение для привлечения женщин к общественно полезной работе. Выступавшие также подчеркнули важность выполнения на местах Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2011 год, принятой Олий Мажлисом, практической реализации мер по Году малого бизнеса и частного предпринимательства, объявленного в Узбекистане по инициативе главы нашего государства. Все это является наглядной демонстрацией последовательных качественных изменений в уровне и структуре доходов населения, повышения благосостояния людей, решения в Узбекистане социальных проблем по обеспечению занятости и созданию новых рабочих мест.

Представители депутатской группы от Экологического движения Узбекистана отметили, что сегодня в любом уголке нашей страны можно наблюдать грандиозную созидательную благоустроительную работу. Во

Одновременно за счет государства активно ведется строительство газовых сетей, водопровода, линий электропередач, а также инвентарных дорог, которые значительно улучшают качество жизни сельчан.

С учетом прозвучавших в ходе обсуждения мнений и в целях эффективного выполнения задач, поставленных главой нашего государства, своевременного правового обеспечения программы социально-экономического развития страны в текущем году, предложенной Президентом Исламом Каримовым, депутаты приняли соответствующее постановление Законодательной палаты Олий Мажлиса. В нем, одобряя основные положения и выводы доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, Законодательная палата поставила перед комитетами задачу учитывать в планах законодательной и контрольно-аналитической деятельности основные приоритеты развития экономики страны. Фракциям политических партий и депутатской группе от Экологического движения Узбекистана рекомендовано исходить в своей практической деятельности из основных положений доклада Президента Республики Узбекистан. Депутатам Законодательной палаты поручено при проведении встреч с избирателями, а также при участии в других мероприятиях в регионах страны совместно с партийными группами в местных Кенгаших народных депутатов, а также с органами самоуправления граждан проводить широкую разъяснительную работу об основных направлениях осуществляемых реформ, о достижениях нашей страны в социально-экономической сфере, а также об основных задачах, вытекающих из итогов заседания Кабинета Министров Республики Узбекистан.

Законодательная палата рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

**Пресс-служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

«ЎЗБЕКИСТОН ХАВО ЙЎЛЛАРИ»: УВЕРЕННЫЙ ПОЛЕТ К ПРОГРЕССУ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Успешно реализуется крупный инвестиционный проект «Создание на базе аэропорта Навои международного интермодального центра логистики», о котором говорил в своем докладе глава государства. Введенный в эксплуатацию новый грузовой терминал способен осуществлять весь спектр транспортных услуг по приему грузов, их временному хранению и отправке. Можно сказать, что проект состоялся, и интерес к перевозке грузов через логистический центр в аэропорту города Навои проявляют во многих странах. Сегодня перед НАК стоит задача наряду с успешной организацией и обслуживанием грузопотока по направлениям, к примеру, из Юго-Восточной Азии в Европу, наладить и

повышать объемы грузоперевозок в региональном масштабе. Масштабная работа проводится и по улучшению условий для обеспечения безопасности полетов, повышению качества обслуживания пассажиров и авиационной техники на земле. Предусмотрено строительство новых и реконструкция действующих объектов в ряде аэропортов республики и значительный

объем мероприятий по модернизации воздушных гаваней. Одновременно совершенствуется и организация работы соответствующих структур, обслуживающего персонала. Проводимая работа дает свои результаты. Примером могут служить слаженные действия сотрудников международного аэропорта «Самарканд». В конце декабря и начале января в связи с неблагоприятными погодными условиями в столичном аэропорту в воздушной гавани Самарканда приняты 12 рейсов из Франкфурта, Лондона, Сочи, Киева, Стамбула, Москвы, Шарджи, Дели и других городов, обслужив свыше 1 200 пассажиров. Работники всех служб и подразделений работали в круглосуточном режиме, предоставив пассажирам необходимые условия для того,

чтобы те смогли нормально перенести временные неудобства.

В прошлом году НАК «Узбекистон хаво йуллари» проявила коммерческую активность на рынке международных авиаперевозок. Были открыты новые авиарейсы на Мадрид и Калининград, а также увеличены частоты на направлениях Нью-Йорк, Алматы, Киев, Сеул, Бангкок. Совершенствовалась система продаж авиаперевозок, значительно расширена агентская сеть, продолжена работа по вступлению в международную систему продаж BSP, а также увеличению продаж электронных авиабилетов.

В настоящее время прорабатываются вопросы по организации новых рейсов, которые должны связать Узбекистан с российским Хабаровском, индийским Мумбаем, пакистанским Исламабадом. Ведется работа по увеличению количества рейсов по некоторым направлениям, причем не только из аэропорта Ташкента, но и воздушных гаваней других регионов страны. При определении перспективных направлений в национальный авиакомпания исходят и из того, что в ряде стран увеличилось количество желающих посетить Узбекистан и ознакомиться с его историческими достопримечательностями.

Результаты деятельности «Узбекистон хаво йуллари» за прошедший год свидетельствуют о том, что у авиаторов страны есть прочная основа для достижения новых высот, и в 2011 году НАК вступила как сильная, стабильная, быстро развивающаяся авиакомпания, постоянно укрепляющая свои позиции на международном рынке авиаперевозок.

Сергей ЛИ, наш корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В докладе главы государства особо было отмечено, какую исключительно важную роль играет малый бизнес и частное предпринимательство в формировании современной структуры экономики, обеспечивающей удовлетворение быстро меняющегося спроса, создание новых рабочих мест и роста доходов населения.

Именно поэтому объявление в Узбекистане 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства потребует мобилизации всех наших сил и средств для реализации подготавливаемой по этому вопросу Государственной программы.

Здесь необходимо отметить, что за годы независимости в стране было сделано очень многое в этом направлении. Президент постоянно держит этот вопрос в центре своего внимания, о чем свидетельствует принятие ряда важных законов, регулирующих как вопросы деятельности этих предприятий, так и вопросы их правовой защиты.

В качестве примера можно привести принятие еще в 1998—2000 годах законов Республики Узбекистан «О государственном контроле деятельности хозяйств-

ствующих субъектов», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», которые направлены на создание гарантий и условий для свободного участия и заинтересованности граждан в предпринимательской деятельности, повышение их деловой активности, а также защиту прав и законных интересов

субъектов предпринимательства. Еще одним свидетельством важности и актуальности этого вопроса является то, что по инициативе главы государства был создан и успешно работает Координационный совет по упорядочению проверок деятельности хозяйствующих субъектов, который возглавляет лично Премьер-министр Республики Узбекистан.

Необходимо отметить, что данный совет в последнее время многократно активизировал свою деятельность по созданию благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности, предотвращению незаконных вмешательств со стороны контролирующих органов в их деятельность. Введение во всех органи-

зациях «Книги регистрации проверок», проведение аттестаций работников, осуществляющих проверки, создание общественных кенгашей при территориальных комиссиях, установление ответственности ответственных за незаконное вмешательство в деятельность хозяйствующих субъектов и другие меры дают

свой положительный эффект в развитии предпринимательства. Как отметил глава государства в своем выступлении, достаточно сказать, что благодаря этим мерам в 2011 году долю малого бизнеса в валовом внутреннем продукте намечается довести до 54 процентов.

Вместе с тем Президент Ислам Каримов особо подчеркнул необходимость создания в целом по стране и во всех регионах максимально благоприятной деловой среды для развития бизнеса, реализации мер по предоставлению большей свободы предпринимательству, малому и частному бизнесу, ликвидации бюрократических барьеров и препятствий, для чего необходимо провести

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В течение 2010 года в промышленности введено в строй более десяти производств по выпуску новых видов продукции. В их числе — совместное предприятие «Мунтал шифер», способное производить 300 тысяч листов шифера в год, предприятие «Навоий Карпет» по производству ковров, предприятия «Омад Бизнес Зарафшон», «Темур Малик» по выпуску жженого кирпича, до-

ИТОГИ И ЗАДАЧИ

чернее предприятие «Багил Медикал» по производству шприцев.

В области осуществлена последовательная работа по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, в результате объем выделенных субъектам данной сферы кредитов возрос в 1,5 раза.

Весомые результаты дает работа по реформированию сельского хозяйства, оптимизации земельных участков фермерских хозяйств. Урожайность хлопка увеличилась на 6 центнеров с гектара. В 2009—2010 годы организовано 113 теплиц, значительно выросли объемы поставляемой населению плодоовощной продукции.

В целях улучшения мелиоративного состояния земель направлено более 3,3 миллиарда сумов. Это позволило построить и реконструировать 64,5 километра коллекторно-дренажных сетей, две насосные станции, четыре мелиоративных колодца, отремонтировать коллекторно-

дренажную систему протяженностью 495 километров.

За отчетный период построены и реконструированы общешкольные для 4 профессиональных колледжей и академических лицеев. С целью развития детского спорта сданы в эксплуатацию одна школа по курашу, один спортивный комплекс и 13 спортивных залов. В Хатырчинском и Карманинском районах возведены новые школы музыки и искусства. В системе здравоохранения завершено строительство новых зданий медицинских

объединений трех районов, в трех селах построены современные врачебные пункты.

С целью дальнейшего улучшения условий жизни сельского населения за 2009—2010 годы в районах области построены и переданы хозяйствам 470 современных домов по типовым проектам.

На собрании наряду с достигнутыми успехами серьезное внимание было уделено допущенным в некоторых отраслях недостаткам. Подвергнуто критике сокращение в отчетный год объемов производства промышленной продукции на некоторых предприятиях, пассивность в работе по увеличению числа предприятий по переработке мясомолочной продукции.

Были определены конкретные меры по устранению имеющихся недостатков.

На собрании актива Навоийской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Яркул УМАР,
корр. УзА.

критический анализ законодательства, регулирующего деятельность субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Также он отметил, что нужно создать необходимые организационные, правовые и финансовые механизмы и условия для развития экспортного потенциала малого бизнеса, расширить их

отношении в нашей стране уже много сделано. Поставленные Президентом новые задачи требуют от нас, законодателей, направить все усилия на совершенствование правовых механизмов защиты прав предпринимателей.

Я также хотел бы отметить логическую связь между докладами Президента на заседании Каби-

нета Министров и на совместном заседании обеих палат Олий Мажлиса 12 ноября прошлого года. В этих трудах ставятся конкретные задачи и перед парламентариями. Нам необходимо будет провести целенаправленную работу по дальнейшему совершенствованию правовой базы осуществляемых реформ и поднять активность депутатского корпуса, всемерно содействовать выполнению задач, поставленных Президентом.

**Нурдинжон ИСМАИЛОВ,
председатель Комитета
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
по законодательству и
судебно-правовым вопросам.**

28 января 2011 года

Мероприятия

НА ЗАСЕДАНИИ, которое вел министр юстиции

Республики Узбекистан Р. Мухитдинов, были подведены итоги деятельности органов и учреждений юстиции в 2010 году, намечены приоритетные задачи по обеспечению реализации единой государственной политики в сфере законотворчества и правоприменительной практики на 2011 год.

РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

На заседании отмечалось, что в отчетный период была проведена правовая экспертиза 1 141 проекта нормативно-правовых документов, по которым даны соответствующие заключения. Кроме того, осуществлена государственная регистрация 319 отраслевых нормативных документов, взяты на государственный учет 1 933 нормативно-правовых документа. Было проведено более восьми тысяч проверок в деле правовой защиты граждан, предпринимателей, предприятий с участием иностранных инвестиций, а также контроля договорно-правовой работы, в результате выявлено более 203 тысяч правонарушений. В целях устранения подобных фактов приняты соответствующие законные меры, свыше 7 800 виновных лиц привлечены к дисциплинарной, 353 — административной и 29 — уголовной ответственности, 472 лица освобождены от занимаемой должности, прекращено и отменено исполнение 1 200 документов. На основе

представлений возвращено владельцам 21,9 миллиарда сумов денежных средств.

Органами юстиции в суды было внесено 24 719 исковых заявлений, из них удовлетворено более 94 процентов. В частности, в интересах фермерских хозяйств было внесено 5 512 исковых заявлений, из них удовлетворено 4 527.

На заседании коллегии намечены меры, направленные на претворение в жизнь задач, поставленных перед органами юстиции в связи с Годом малого бизнеса и частного предпринимательства. Также определены меры по активизации инициативности руководителей территориальных органов юстиции и учреждений, входящих в систему, дальнейшему совершенствованию деятельности органов нотариата, загса и адвокатуры.

По рассмотренным на заседании коллегии вопросам были приняты соответствующие решения.

Информационная служба Министерства юстиции.

РАСТУТ ВОЗМОЖНОСТИ ВРАЧЕЙ

В АНДИЖАНСКОЙ области ведется масштабная работа по созданию новых медицинских учреждений в сельских районах, реконструкции и техническому переоснащению действующих больниц и клиник, сельских врачебных пунктов.

Только на ремонт и реконструкцию зданий трех СВП на массивах «Хакикат», «Гулистан» и «Андижан» Пахтаабадского района было направлено около 140 миллионов сумов.

На сегодняшний день эти медицинские учреждения укомплектованы опытными специалистами и современным медицинским оборудованием. Также переоснащены и остальные 23 СВП района, что позволило поднять на качественно новый уровень медицинское обслуживание в



Медицина XXI века

отдаленных кишлаках. Заслуживает внимания и опыт андижанцев по переоснащению и созданию в регионе современных детских

медицинских учреждений. Находясь в распоряжении специалистов родильных домов, больниц и клиник новейшее оборудо-

вание способствует появлению на свет крепких и здоровых малышей, выявлению различных недугов у детей на ранней стадии.

Саидхамид ШУКУРОВ, наш соб. корр.

НАШ ЗНАМЕНИТЫЙ соотечественник — футбольный рефери Равшан Ирматов назначен главным судьей финального матча чемпионата континента по футболу в Катаре, в котором золотые медали первенства разыграют сборные Австралии и Японии.

ГЛАВНЫЙ АРБИТР ФИНАЛА — РАВШАН ИРМАТОВ

Признание

Ассистировать Ирматову в финальном матче будут Рафазиль Ильясов и Абдухамидулло Расулов из Узбекистана. В интервью зарубежному СМИ накануне предстоящего финала Равшан Ирматов сказал:

— Каждый матч очень важен для меня, будь то финал или предварительная стадия. Здесь я уже работал на трех играх, две из которых отметил бы как очень напряженные. Это встреча сборных Ирана и Ирака (2:1), а также четвертьфинал —

Корея — Иран (1:0). При подготовке к матчу техническая группа готовит для нас информацию о каждой команде, об отдельных футболистах. Так что примерно представляю себе, чего ожидать. С другой стороны, после каждой проведенной игры я анализирую свое судейство, и опыт Кубка мира очень полезен.

Поединок за третье место, в котором сегодня на стадионе «Аль-Садд» встретятся сборные Узбекистана и Республики Корея, будет обслуживать Абдул Малик из Сингапура. Игорь САНЕЕВ.

КОРЕННЫЕ реформы, проводимые в системе здравоохранения республики, сегодня приносят весомые результаты. Улучшается качество медицинского обслуживания, повышается эффективность работы медиков, внедряются передовые методы и подходы в диагностике и лечении заболеваний, укрепляется здоровье населения.

СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ, ПЕРЕДОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Ярким примером тому является деятельность Джизакского областного филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, специалисты которого за сравнительно короткое время добились больших успехов. В минувшем году здесь получили соответствующее лечение более 15 тысяч пациентов, в стационаре выполнено свыше пяти тысяч сложных и более двух тысяч средних операций. Около 12 тысяч больных, обратившихся за медицинской помощью, получили амбулаторное лечение.

Наше медицинское учреждение оснащено современной аппаратурой диагностики и лечения 22 видов, — говорит заместитель директора филиала Гульнора Тураева. — Имеется компьютерный томограф, фиброэндоскопический аппарат и другое оборудование. В настоящее время современной техникой располагают и все субфилиалы на местах.

Объединение врачей всех специальностей в одном медицинском заведении и обеспечение специалистов новейшей аппаратурой оказалось оптимальным решением в случаях, когда нужно действовать незамедлительно, спасая жизнь человека. Например, в прошлом году врачи хирургического отделения филиала произвели более 50 сложнейших операций, тогда как прежде подобные услуги оказывались только в крупных городах нашей страны.

— В минувшем году мы успешно провели и

уникальную операцию по удалению пепсической язвы, — рассказывает заведующий хирургическим отделением Мелибой Юлдашев. — Она выполнена при помощи лапароскопического аппарата. Пациент из Джизака долгие годы страдал этим заболеванием, неоднократные операции не помогли, и мы вынуждены были ликвидировать очаг появления язвы. Операцию выполнил опытный хирург Муминджон Таджибаев под руководством директора нашего филиала профессора Мухтара Эшбекова. Операция была удачной, больной выздоровел за 10 дней.

Прекрасная оснащённость медицинской техникой позволила врачам экстренной медицинской помощи провести и ряд уникальных операций на желчных протоках. С использованием современной аппаратуры также проводятся операции по удалению желчного пузыря, аппендикса, при различных гинекологических заболеваниях. Их уникальность заключается в том, что вместо большого разреза, как это было раньше, делается крохотный надрез, который быстро заживает и практически не оставляет шрамов на теле пациента.

В нынешнем году здесь также будет продолжена работа по укреплению материально-технической базы, внедрению новых методов лечения и диагностики, что позволит оказывать квалифицированную медицинскую помощь жителям региона.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

Престижное международное рейтинговое агентство

«Fitch Ratings»

подтвердило соответствие рейтингов



ОАКБ «Агробанк»

по долгосрочным и краткосрочным кредитам степени

«В»

«Стабильный»

Выберите надежного бизнес-партнера!

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Президентом нашей страны 2011 год объявлен Годом малого бизнеса и частного предпринимательства

В связи с этим, ОАКБ «Агробанк» выражает свою полную готовность на приемлемых условиях оказывать финансовую поддержку передовых идей в области производства, сферы услуг, а также тщательно подготовленных бизнес-планов!

Для достижения своих целей вы можете обращаться в филиалы ОАКБ «Агробанк», расположенные в любом районе и городе страны.

По всем интересующим вас вопросам можете позвонить по

ТЕЛЕФОНАМ ДОВЕРИЯ,

установленным в центральном аппарате ОАКБ «Агробанк».

Управление кредитования и мониторинга субъектов малого бизнеса — 150-53-58.

Главное управление координации и мониторинга инвестиционной деятельности банка — 150-85-23.

Управление кредитования и мониторинга промышленного и потребительского рынка — 150-53-93.

Управление кредитования и мониторинга сельского хозяйства — 150-85-18.

ОАКБ «Агробанк» — гарант процветания вашего бизнеса и финансовая опора созидательных идей!

УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ

“INTEGRAL ASIA”
НОУТБУКИ И ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ **DELL**
со склада
Надежность и Мобильность
Совершенство технологий
3 года полной гарантии!!!
Только у авторизованного дистрибьютора Dell Inc. ООО «INTEGRAL ASIA»
ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН
Тел.: 120-30-27, 120-30-28, факс 120-30-26
www.integralasia.uz e-mail: sale@onlineuz.net

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матруковская, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@nsx.uz

SONATA
Выбери свой путь
Drive your way
Гарантия — 2 года или 50 000 км
ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН
www.hyundai.com.uz
Official Partner
Tel. (8-371) 250-11-11

Вниманию организаций и предприятий!
Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г.Ташкента
объявляет конкурсные торги по объекту
«Реконструкция военно-сборного пункта по 1-му проезду Темирийулчилар (бывш. ул. Э. Одилоджоева) в Мирабадском районе г. Ташкента»
Стартовая стоимость заказчика: — 1 634 200 000 сумов с НДС; — 1 361 830 000 сумов без НДС.
Срок завершения работ первого этапа — 20 августа 2011 года.
Финансирование осуществляется за счет бюджетных средств, выделенных заказчику.
Организатор конкурсных торгов — Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента.
Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.
При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортные в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.
Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торгов — в Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента по адресу:
г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, комн. 3. Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.
Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, комн. 3. Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.
Последний срок представления оферт — к дню и часу, установленным организатором конкурсных торгов, по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, комн. 3.
Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

СТРАНА МОЛОДОЙ



Скажу от всего сердца

В УЗБЕКИСТАНЕ созданы все условия для поддержки молодежи, в том числе талантливых спортсменов, способных достойно представлять нашу страну на мировой арене.

ПОКОРЕНИЕ ЗАВЕТНОЙ ВЫСОТЫ

За годы независимости в городах и селах страны возведено, реконструировано и оснащено современным инвентарем столько оздоровительных комплексов, что сегодня у каждого ребенка появилась возможность заниматься разными видами спорта. В них работают квалифицированные тренеры, которые постоянно совершенствуют свои знания с помощью мастер-классов, семинаров, тренингов и помогают самым талантливым стать чемпионами.

Демонстрацией отличной подготовки наших спортсменов стали и XVI летние Азиатские игры, прошедшие в Гуанчжоу, где узбекские спортсмены выступили достойно и оправдали

доверие, оказанное им со стороны руководства страны. Мы завоевали 56 медалей: 11 золотых, 22 серебряные, 23 бронзовые — и заняли восьмое место в общекомандном зачете. И я с гордостью могу сказать, что смогла пополнить копилку золотых медалей.

За победу, которой я добилась в Гуанчжоу, хочу сказать спасибо моему первому наставнику Владимиру Бурматову — человеку, который привел меня в спорт. Очень благодарна Владимиру Андрееву, под руководством которого я получила звание мастера спорта международного класса и прошла путь в чемпионы мира и континента. Я в полной мере ощутила

заботу и внимание по отношению к себе со стороны государства. И знаю, что значит поддержка, хорошие условия для развития дарованных природой способностей.

Несмотря на то, что я сегодня являюсь многократной чемпионкой Республики Узбекистан по прыжкам в высоту среди женщин, золотым призером чемпионата мира, Азиатских игр, буду стремиться завоевать золотую медаль на Олимпиаде, которая будет проходить в Лондоне в 2012 году.

Светлана РАДЗИВИЛ, чемпион XVI летних Азиатских игр по прыжкам в высоту среди женщин.

ЗАЯВИТЬ О СЕБЕ ПОБЕДАМИ

Детский спорт

За годы независимости в нашей стране проделана масштабная работа по развитию и популяризации различных видов спорта, приобщению молодежи к здоровому образу жизни, занятиям физической культурой. Воспитана целая плеяда спортсменов, достигших высоких результатов на соревнованиях мирового масштаба и Олимпийских играх.

Большой вклад в подготовку спортсменов, способных добиваться побед на престижных турнирах, вносит и коллектив спортивного колледжа олимпийского резерва, действующий в Чиланзарском районе столицы.

Сегодня на 23 отделениях по различным видам спорта обучаются и повышают свое спортивное мастерство 750 юношей и девушек из различных регионов республики. Для учащихся созданы все условия. Имеется современный манеж для проведения тренировок и соревнований по легкой атлетике, стадион на пять тысяч зрительских мест, три малых футбольных поля, зал для борьбы и бокса, закрытый плавательный бассейн, три гостиницы, столовая, современный и хорошо оснащенный учебный корпус, научно-производственная лаборатория,

медицинский пункт, а также спортивные базы в Чимгане и Янгиабаде. В целях укрепления материально-технической базы колледжа в минувшем 2010 году была проведена реконструкция многих объектов учебного заведения и переоснащение их современным оборудованием и инвентарем. Колледж является одной из школ по подготовке спортсменов для национальной сборной команды Узбекистана. Около 300 его воспитанников являются ее членами. Именно в стенах этого учебного заведения получили путевки в большой спорт такие мастера, как А. Тангриев, Р. Галиева, Д. Орипов, Е. Хилько и многие другие.

Важно отметить, что помимо постоянного усовершенствования образовательного процесса и спортивной подго-

Наргиза НАБИЕВА.

Формула успеха



ВСЕГДА БЫТЬ ПЕРВОЙ

ЗУЛЬХУМОР Бабаевой всего четырнадцать лет. И эта хрупкая на вид девушка — обладательница многих медалей, завоеванных на республиканских, международных и мировых турнирах по карате-до шотокан, из которых 30 золотых, 14 серебряных и шесть бронзовых. Она трехкратный чемпион Узбекистана, чемпионка Азии, Европы и обладательница Кубка мира.

Благодаря достижениям ученицы школы № 2 поселка Нурабад города Ангрена не раз поднимался Государственный флаг и звучал Гимн Узбекистана на престижных соревнованиях в разных странах мира.

Являясь четвертой по возрасту среди дочерей Баходира Бабаева, тренера сборной команды Ассоциации карате-до шотокан, призера чемпионатов мира, Европы, победителя Кубка мира, она пошла по стопам отца и обошла старших сестер Зилолу, Мафтуну, Нозиму, которые являются чемпионками Узбекистана по карате-до шотокан.

— В шесть лет дочка сама попросилась на тренировку, — рассказывает Баходир-ака. — А уже в девять завоевала свою первую награду — серебряную медаль на первенстве Узбекистана.

Список побед девочки настолько длинный, что перечислять их можно долго. Только в прошлом году на Кубке мира в Никосии (Кипр) по карате-до шотокан она заняла первое место по ката (исполнение элементов) и втерье — по кумите (поединок). А сборная Ассоциации Узбекистана стала лидером соревнований. В том же 2010 году на чемпионате мира с участием сильнейших спортсменов из 33 государств девочка занимает третье место на пьедестале почета.

— У нас в стране созданы все условия, чтобы мы, представители подрастающего поколения, могли реализовать свой потенциал, — говорит З. Бабаева. — В каждом городе, кишлаке действуют детские школы музыки и искусства, творческие кружки, спортивные комплексы, куда может пойти любой ребенок.

— Я многого добилась благодаря спорту, — продолжает она. — Закалялся характер, не боюсь трудностей, которые старшую преодолевать самостоятельно. Учиться стало легче, меньше болею. Появилось много друзей, спортсменов из других стран, с которыми переписываемся, делимся радостью побед и поддерживаем друг друга, если что-то не получается.

Жизненный принцип девочки «быть всегда первой» распространяется не только на спорт. Она изучает английский и русский языки, осваивает компьютер, занимается бисероплетением. В школе учится на отлично, несмотря на многочасовые тренировки.

В планах Зулхумор Бабаевой наращивать мастерство, чтобы в дальнейшем добиваться самых громких побед, которые, как и другие успехи узбекских спортсменов, всегда будут прославлять нашу страну во всем мире.

Фарход МИРЗАЕВ, наш корр.
Фото автора.

молодого поколения — это победы страны. Ведь сегодняшний студент предстоит строить ее светлое будущее.

Победа в республиканском конкурсе — огромная честь и радость для меня, возможность реализовать свой проект на практике. Скоро вместе с другими победителями соревнования мне предстоит участвовать в международной выставке инновационных разработок, которая пройдет в Ташкенте. Надеюсь найти на ней инвесторов для производства придуманного мной изделия.

— А еще мне хочется призвать ровесников со всей республики активно проявлять свои способности, претворять в жизнь собственные начинания, — подчеркивает в заключение Хасан Ибрагимов. — Дерзайте, творите! Без ваших идей не обойтись!

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

Учебный процесс

В СУРХАНДАРЬЕ особое внимание уделяется вопросу организации эффективной учебной и производственной практики учащихся профессиональных колледжей.

ЗАКРЕПЛЯЮТ ТЕОРИЮ НА ПРАКТИКЕ

Учитывая, что именно здесь проходит первое знакомство ребят с избранной специальностью, в каждом таком образовательном учреждении усилено взаимодействие преподавателей с представителями различных сфер и отраслей.

В частности, во всех 120 колледжах области внедрена система практического обучения основам профессии по методу «наставник — ученик». За каждым из ребят закреплен наставник из числа лучших мастеров производства по изучаемому профилю. Так, 417 ведущих специалистов машинно-тракторных парков региона в настоящее время на практике передают навыки работы воспитанникам 21 колледжа сельскохозяйственной направленности.

В дни таких занятий учащиеся приходят в цех, где подробно знакомятся с устройством оборудования, последовательностью производственного цикла и техникой безопасности. Закрепляя теорию, они получают возможность применения полученных знаний на практике. К примеру, изготавливают детали под руководством наставников.

Эти и другие меры помогают учащимся ощутить причастность к производственному процессу, оценить важность профессионального обучения в колледже. Отрадно и то, что с совершенствованием практических навыков будущих специалистов повышается спрос на них на местном рынке труда, расширяются возможности для их трудоустройства.

Гулбахор ТАГИРОВА, наш соб. корр.

ТАЛАНТ ПЛЮС ТРУДОЛЮБИЕ

ДЕТИ — это наша надежда на будущее. В них мы вкладываем свою душу, окружая любовью. Мечтаем увидеть их достижения и вместе с ними радуемся победам, которых они добились.

Мамма Окилы Мирзаходжаевой, ученицы 5-го класса Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени Р. Глиэра, очень гордится своей дочерью — лауреатом международного конкурса. Отдав Окилу учиться в музыкальный лицей, женщина воплотила в жизнь свои мечты и помогла раскрыться таланту своей дочери. Следя за успеваемостью девочки, поддерживая в трудные минуты, она недолго ждала ее первой победы на международной арене.

Уезжая в Грецию для участия в международном музыкальном конкурсе «The muse junior», девочка пообещала матери победить.

— Я очень хотела занять первое место в этом конкурсе, — вспоминает Окילה. — Обещание, которое я дала матери, помогло мне собраться и во время выступления. На конкурсе я заняла второе место. Это меня не огорчило, потому что состязалась за призовые места лучшие пианисты.

БЕЗ ВАШИХ ИДЕЙ НЕ ОБОЙТИСЬ

ИСКРЕННЕЕ желание помочь пациентам, которые страдают заболеваниями опорно-двигательного аппарата, вдохновило молодого изобретателя, студента Самаркандского государственного медицинского института Хасана Ибрагимова на разработку специальной медицинской футболки.

Перспективные проекты

Она снабжена электронными чипами и подключена к автоматизированному телефону и радиопередатчику, что позволяет ускорить оказание помощи людям с ограниченными физическими возможностями.

Эта разработка принесла юноше победу в республиканском смотре-конкурсе для одаренной молодежи «Келажақ овози-2010».

— Падение, удар, внезапный приступ могут существенно навредить состоянию здоровья пациентов, которые



Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Творчество

Стать лауреатом на таком известном международном конкурсе, как «The muse junior», действительно престижно, ведь ежегодно в нем участвуют представители 15 стран мира.

Победа Окилы — результат огромного внимания руководства страны к эстетическому воспитанию подра-

стающего поколения. После выхода в свет постановлений Президента Республики Узбекистан от 8 июля 2008 года «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009—2014 годы» в

нашей стране кардинально начали меняться условия обучения детей в музыкальных школах. Сегодня учащиеся ДШМИ занимаются в просторных, изолированных от внешнего шума кабинетах и познают мир искусства, исполняя произведения на новых музыкальных инструментах. Реализация программы затронула и Республиканский специализированный музыкальный

Д. ИСМАИЛОВА, наш корр.

которым Хасан участвовал в конкурсе «Келажақ овози». В 2009 году победу в областном этапе соревнования ему принес проект создания мини-завода по переработке мусора, который не будет пагубно влиять на окружающую среду и позволит получать вторичную энергию — электричество или биологический газ. Помимо этого у студента много других рационализаторских предложений.

— В нашей стране к идеям, начинаниям, разработкам молодых людей проявляется огромный интерес, буквально каждая из них находит поддержку, — продолжает Хасан. — Это открывает. Вызывает горячее стремление раскрыть свой потенциал. Такие проекты, как конкурс «Келажақ овози», помогают ребятам достигать вершин в профессии или творчестве. А успехи

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-127. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 578. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5. ISSN 2010-8877

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Дежурный редактор Ф. МИРЗАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.larodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 22.40 Подписано в 23.40

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан